

# 盘活闲置低效土地 以“土地存量”换“经济增量”

本报讯 自全市全面实施批而未供、闲置和工业低效土地全域治理攻坚行动以来,潜山市、太湖县坚持顶格推动,不断优化土地要素供给,积极盘活闲置低效土地,推动土地“存量”转化为经济“增量”,赋能经济高质量发展。

在潜山经济开发区,总投资20亿元、年产5GWh长寿命磷酸铁锂电池及PACK生产制造项目日前顺利试生产。而在此之前,这片占地110亩的地块一直处于闲置状态。去年,潜山市仅用46天便完成地块协议收回,并重新出让给鑫辉源项目。安徽鑫辉源储能科技有限公司常务副总经理刘小良

介绍:“接手后我们实行立体式综合改革拓展用地空间,在加快立体化标准化厂房建设当中,做到让‘平方’变‘立方’,增建设容量不增地。目前我们已经进行了试投产,明年产值有望达到30亿元。”

安徽慧儒科技有限公司年产8万吨铜箔项目21天签约、30天拿地、40天开工、156天封顶、11个月建成,创造了双招双引“潜山速度”。目前52台机器已经全部投产,预计年产值达到20亿元以上。而此项目建设投产之前,这片土地也闲置多年。该公司设备总监高斌告诉记者:“在企业入驻经开区的过程中,政府在安评、环评、

施工许可、园区配套等方面给予我们帮助,让企业在最短时间内实现签约、拿地、开工。”

近年来,潜山经开区坚持统筹土地“一盘棋”,聚焦“腾笼换鸟”实行“一地一策”,灵活运用协议收回、招商转让、整体租赁等多种形式,推动闲置低效土地处置工作,为产业发展腾出空间。截至目前,已累计清理闲置低效土地近1000亩。

近年来,太湖县坚持“土地跟着效益走”,建立闲置低效用地处置台账,引导项目优先选址存量土地资源。位于太湖经济开发区的一处4745亩的地块,由于原企业经营异常,处于低效闲置状态。通过公开处置,2021年3月,这一地块迎来生机,液体分配器自动化生产线项目试生产,实现“投产即入规”目标。今年5月份,一条洗洁精泵头全

自动化生产线正式投产,产品主要销往印度、土耳其市场及东南亚地区,今年总产值有望达到5000万元以上。

在太湖县晋熙镇,一处占地108亩、项目总投资15亿元,专业从事保护膜、离型材料等复合新材料生产的项目正如火如荼建设。一年前,这一地块一直未开工建设,后经多方磋商,最终引进这一功能膜新材料项目,一期工程预计今年12月份竣工。

为推动土地资源高效利用,太湖县向存量要空间、要效益,同时,结合招商引资行动着力引进符合整体产业发展需求的项目,加快推进低效(闲置)用地“活”起来不断提高土地“含金量”。今年上半年,太湖县共盘活低效用地798.17亩。

全媒体记者 张林  
通讯员 何有星 黄德丰

## 土地节约集约 经济提质增效



### 高粱红了 农民乐了

当下正值高粱成熟的季节。望江县杨湾镇鸡冠村660多亩高标准农田里,几台收割一体机轰鸣着来回穿梭(9月1日摄)。

杨湾镇近年巧妙布局农业特色产业,引导全镇群众种植近1200亩红高粱,采取“公司+基地+合作社+农户”模式,推动“一村一品”逐步走向成熟,让村民参与特色产业发展、共享发展红利。

全媒体记者 黄有安  
通讯员 李思贤 摄

## 老年食堂:为啥年轻人纷纷落座?

作为十大暖心行动,安庆市自开展老年助餐服务行动以来,已建成社区老年食堂707家,让众多老年人在家门口享受到幸福“食”光。在很多人印象中,这里是老年人的“专属地”,但如今不少社区老年食堂也正在俘获年轻消费者的“心”。

连日来,记者走访安庆城区老年食堂发现,我市的社区老年食堂里也出现越来越多的年轻人。不少受访年轻人表示,到老年食堂“蹭饭”,是因为“省钱省时又省心”。

8月31日,临近中午,位于大观区纺织西路的颐老餐饮华茂社区老年食堂内,陆续出现了不少年轻面孔。

27岁的胡铮家住华茂社区,几乎每天都来这家老年食堂吃饭,已成了店里的常客。轻车熟路打了两荤两素后,他找了个座位坐下,一边享用午餐,一边对记者说:“我中午、晚上都来,下了

班就骑车直奔这里。”

现年65岁的卢柄生住在大观区壕埂街,是集贤路街道社区老年食堂的常客。近段时间,他每次到老年食堂吃饭,都能碰到不少年轻人。

“我们食堂今年5月开业后,前来就餐的顾客很多。虽然叫‘老年食堂’,但每天来吃饭的不止老年人,其中三分之一是年轻人。”华茂社区老年食堂负责人陈芳说,老年食堂为老年人和年轻人都提供了方便。

“白天要上班,中午下班回家来不及做饭。”对于上班族胡铮而言,到社区老年食堂就餐“既实惠又卫生”。

“点一份外卖,便宜的十几元,贵的则要几十元,天天点的话,钱包受不了。”在同安社区老年食堂就餐的苏子杰说,最近他每天都来老年食堂吃饭,“套餐有荤有素才10元,比点外卖便宜多了。这样算下来,每顿饭还能省几元

钱,吃得好、吃得开心,真是我们年轻人的‘宝藏食堂’。”

在花亭路街道的社区老年食堂就餐的年轻夫妇表示,选择到老年食堂吃饭,是因为“天气热,懒得在家做饭,图个方便”,而且价格实惠,吃得安心。

走访城区多个社区老年食堂后,记者了解到,年轻人到社区老年食堂就餐已是较为普遍的现象,主要看中其“实惠、方便、干净”的“食堂”属性。部分年轻人到老年食堂用餐的频率,甚至达到一周四天。

走访中,不少老年食堂经营者表示,如果仅提供老年群体就餐服务,持续、稳定经营会出现困难。年轻人的到来,增加了老年食堂的人气和菜品销量,一定程度上降低了食堂的经营成本,能让菜品持续保持低价,有利于食堂良性经营。

位于迎江区湖心南路东一巷的华

中路街道光荣社区老年助餐点负责人张莉莉告诉记者:“老年人在食堂就餐享受价格补贴,年轻人就餐按正常标价支付费用。每天来我们这就就餐,将近一半是年轻人。如果仅对老年人开放,我们的营业额将减少一半,老年食堂的大门向年轻人敞开有利于实现双赢。”

留得住老年人的“胃”,也抓得住年轻人的“心”。年轻人涌入老年食堂,既是对老年食堂的“肯定”,也对老年食堂提出了“新要求”。

安庆市民政局相关负责人表示,“老年食堂让吃腻了外卖快餐、没有时间动手做饭的年轻人有了更多选择,也顺应了新阶段消费方式的变化。年轻人青睐老年食堂、老年食堂拥抱年轻人,这样的双向奔赴,有利于吸引更多消费群体进入老年食堂就餐,助力老年食堂走得更远。”

全媒体记者 沈永亮 实习生 江晖

## 安庆食盐保障供应无忧 95%以上产自定远盐矿

本报讯 近日,受日本核污水排放事件的影响,一些地方出现了囤盐现象。记者走访我市多家超市及有关部门了解到,目前我市食盐保障充足,广大群众不需要囤盐。

8月29日上午,安庆七街二期一家商超的调味品货架上摆放着“精制加碘盐”“绿色低钠盐”等3款食盐,其中2款产自省内的定远盐矿,1款产自江苏盐井,3款食盐累计约100余袋。售货员张梅说:“我们超市的食盐均产自内陆地区,自8月24日以来,食盐销量较往常有所增加。有的市民一次买3、5包,但未出现抢购现象,价格也一直没变动。”

记者又随机走访了周边2家大型商超及1家小型商店,食盐均供应正常。

随后记者在某外卖软件上搜索关键词“食盐”,出现相关产品近20种,月销量多在50袋以内,少数商家

月销量在100袋以上。搜索“海盐”,出现“中盐高纯深海盐”等4种产品,月销量均小于5袋。

8月29日下午,市盐业公司仓库内,一箱箱食盐码放整齐,现场不时有货车前来拉货,食盐调运、配送工作有序进行。“目前,公司不仅有省级政府的食盐储备,还有市级储备和社会责任储备,库存充足,可保障全市市民4个月以上使用量。”市盐业公司总经理华东鸿说。同时,该公司的配送网络覆盖全市所有行政区域,可随时进行调配运送。

市经信局盐业管理科科长唐娟告诉记者,我市食盐95%以上产自安徽定远盐矿,由央企中盐股份所属相关企业组织生产,每天小包装食盐产能1500吨,产能稳定,所产食盐为内陆井矿盐。

(全媒体记者 余永生)

## 城区海产品与日料销量有所下降 餐饮协会倡议:遵守进口食品相关规定

本报讯 8月24日,海关总署发布公告,为保护中国消费者健康,确保进口食品安全,自2023年8月24日(含)起全面暂停进口原产地为日本的水产品(含食用水生动物)。公告发布以来,安庆水产消费市场及相关实体店经营状况如何?

8月29日,记者走进安庆海吉星农产品物流园水产品批发市场一家经营海产品的商铺。店主何孔国介绍,近几天,店内海产品订购量有所下滑。“店内的进口海产品主要来自美国、加拿大,大部分海产品产地为国内,客户主要为县区批发商和城区大型酒店。”

随后,记者在城区部分商超看到,冷冻柜里摆放着多种海产品,标签上注明来自广东、浙江、福建等

地。市民张女士在选购海产品时,仔细查看包装上的原产地和生产日期。超市工作人员介绍,所售海产品三文鱼是从丹麦进口的。

公告发布后,日式料理店经营状况是否受影响?“我们店的三文鱼等食材是从挪威等北欧国家进口,还有部分食材来自国内。这几天的销量有所下滑。”城区一家以生鲜为主的日式料理店负责人告诉记者。

安庆市餐饮协会执行秘书长丁国忠表示,协会将发布倡议,呼吁餐饮企业、会员单位严格遵守食品安全法律法规及进口食品相关规定,停止采购、使用来自日本的海鲜产品,后期将配合市场监管部门进店提醒和引导。

(全媒体记者 方芳)

## 成人高考报名启动 考生需根据户籍或居住证信息报名考试

本报讯 记者从市教育招生考试院获悉,今年我省成人高考继续实行网上报名,报名时间为9月4日至9月8日。与往年相比,今年考生报名资格审查更为严格,考生需根据户籍或居住证信息选择报名点,并在规定时间内按要求完成相关材料上传。

按照要求,考生一般应在户籍所在地报名,若非安庆市户籍但在安庆地区工作或长期居住,须持有有效的《安徽省居住证》(或电子居住证)报名缴费、考试。同时,考生应于规定时间内完成相关材料的上传,并需及时关注审核结果的反馈提示。与往年不同的是,材料审核“未通过”的考生,要在12小时内及时补充符合要求

的材料,且上传材料次数不超过3次,否则须持相关材料到安庆市教育招生考试院进行现场审核确认。

在安庆服役现役军人(无法提供安庆市户口簿或居住证)考生,须持本人有效《居民身份证》《士兵证》(或《军官证》)以及所在部队团级以上政治工作部门出具的同意报考证明(证明为驻报考市部队的现役军人)报考。

今年网上报名的各个重要环节增加了弹窗提示信息,提交前增加了信息校对环节。凡在我省和外省同时报名(含免试)的考生,一经发现将取消其在我省的报名、考试和录取资格,所缴报名考试费不予退费。

(全媒体记者 项珍)



## 模具厂宿舍围墙可否打开作为应急出口 大观区政府:可至城管、消防等部门出具相应手续

9月1日胡女士反映:自己是城镇职工医保参保人员,患有帕金森,申请慢性病没有批准。

市医保局回复:反映人于2022年10月20日在医保窗口申请“帕金森病”慢性病,2022年10月21日专家鉴定结果为:不符合鉴定标准。已联系反映人,可以提供今年的就诊资料(诊断证明书、检查报告单、门诊病历)在“安庆医保”微信公众号右下角公共服务-服务-门诊慢特病栏目里重新申请;也可以携带资料到政务中心二楼医保局窗口申请。审核结果将在20个工作日内以短信的方式通知。医保局工作人员已联系反映人,并将医保报销政策向其进行了解和说明。

9月3日刘女士咨询:灵活就业人员能否享受社保补贴政策。

市人社局回复:经了解,反映人一直以灵活就业人员身份缴纳社会保险。灵活就业社保补贴的发放对象是就业困难人员,就业困难人员是指在法定劳动年龄内、有劳动能力和就业要求的本市城镇户籍或在本市城镇常住地连续居住1年以上并参加

社会保险1年以上,且登记失业的零就业家庭成员、大龄就业困难人员、长期失业人员、享受最低生活保障或边缘家庭的失业人员、享受最低生活保障或边缘家庭的失地失林人员、享受最低生活保障或边缘家庭的残疾人员、享受最低生活保障或边缘家庭的高校毕业生。按照政策规定,反映人未进行失业登记,暂不符合社保补贴政策的申领条件,已详细解释了相关政策。

9月3日陈先生反映:工农街模具厂宿舍出入口窄小,存在消防隐患。现在老旧小区改造打开了围墙,能否保留这个门作为消防等应急出口。

大观区政府回复:前期根据施工图纸设计施工,由于模具厂机械无法进入,并且模具厂的污水需接入行管局的污水管网,在施工完毕后将破除墙壁恢复。由于该墙是隔离行管局宿舍和模具厂宿舍的,属于隔离两宿舍历史遗留的产权问题。大观区重点工程处无权产权,已与街道社区人员进行了沟通,如果需要开门,反映人可以至城管、消防等相关部门出具相应手续。

## 安庆市关于征集景区景点、城市客厅示范区域宣传标语的公告

为切实巩固提升安庆市全国文明城市创建成效,充分展示文明宣城新形象,进一步提升全国文明城市创建工作的公众知晓度和共建共享参与率,现面向全社会征集景区景点、城市客厅示范区域宣传标语。

一、征集内容  
安庆市景区景点、城市客厅示范区域宣传标语。

二、征集范围  
面向全社会公开征集;

宣传标语适用范围为“1+X”,即“1”是指在安庆全域内适用;“X”是指适用于安庆市范围内的特定区域,如倒扒狮步行街、菱湖公园、天柱山、五千年文博园、六尺巷、独秀园、二陈读书处、邓稼先故居、迎江寺、赵朴初故居、安庆博物馆、江滩公园、前言后记书店、再芬公馆及周边、黄梅戏艺术中心及周边、秦潭湖公园、康熙河景观带、滨江夜市等。

三、征集时间  
从即日起,到2023年9月15日

18:00止。

四、作品要求  
1、紧扣全国文明城市、国家历史文化名城、国家园林城市、中国优秀旅游城市、国家森林城市、全国绿化模范城市及各景区景点、城市客厅示范区域特色和内涵,适合在媒体和公众场合推介。

2、宣传标语原则控制在15字以内,须符合国家通用语言文字和广告语言文字规定。

3、创意新颖、优雅、温馨、浪漫、文明、美好,有温度、有深度、有亲和力、有感染力,朗朗上口,利于传播。

4、主办方对获奖的宣传标语享有版权使用权和著作权。参与征集活动的主体需遵循诚信原则,必须拥有参与征集作品的完整版权,作品如有抄袭之嫌,需对作品版权的主张自行承担完全的法律和责任。

五、参与方式  
1、网络投稿,搜索“文明安庆”微信

公众号或者扫描下方二维码,进入“标语征集”栏目,直接填写发送。

2、标语在填写时须注明适用区域。

六、评选方式  
1、标语征集过程中采用时间优先原则,即若出现同样的标语,以系统接收时间先后为准。

2、由市委宣传部、市委网信办、市委文明办、市文旅局、市住建局、市城管局、市市场监管局、市新闻传媒中心、团市委等单位组织专家联合对参选作品进行评选。9月22日,通过“文明安庆”微信公众号公布获奖名单。

七、奖项设置  
设2个一等奖,6个二等奖,10个三等奖,20个优秀奖。一等奖各奖励1000元,二等奖各奖励800元,三等奖各奖励500元,优秀奖各奖励200元。

联系电话:5347098

中共安庆市委宣传部  
中共安庆市委网信办

安庆市文明办  
安庆市新闻传媒中心  
共青团安庆市委员会  
安庆市住建局  
安庆市文旅局  
安庆市市场监管局  
安庆市城管局

2023年9月1日

附:“文明安庆”微信公众号